
Newsletter No.33

Π3-77-4.1 «Στήριξη για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER 

(ΤΑΠΤοΚ - Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)» 

του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027

Τοπικό Πρόγραμμα ''Καρδίτσα - Θεσσαλιώτιδα: 

Τόπος δημιουργίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης’’

04/2026

Α
ν
α

π
τυ

ξι
α

κ
ή

 Κ
α

ρ
δ

ίτ
σ

α
ς

 Α
ν
α

π
τυ

ξι
α

κ
ή

 Α
ν
ώ

ν
υ

μ
η

 Ε
τα

ιρ
ία

 Ο
.Τ

.Α
.



Περιεχόμενα:
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6. Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το πρώτο webinar της σειράς “Seeds of the Mediterranean” για τη διαχείριση υδάτων στη 

γεωργία

7. Συμμετοχή στο 7ο meeting Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ: Έμφαση στην ανθεκτικότητα στο κλίμα και στην ενημέρωση των 

αγροτών

8. Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για τα Βραβεία ARIA 2026 - «Γεωργική και Αγροτική Έμπνευση»: Όταν η ισότητα δίνει δύναμη στη 

νέα γενιά 
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Νέα παράταση μέχρι 5 Ιουνίου της 1ης πρόσκλησης υποβολής προτάσεων πράξεων Δημοσίου χαρακτήρα 

στο πλαίσιο του LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 - Τοπικό Πρόγραμμα Π.Ε. Καρδίτσας – Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας

Το LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

Υποβολή πρότασης έως 5 Ιουνίου 2026 

& ώρα 15.00 

https://www.anka.gr/component/conte

nt/article/leader-paratasi-1is-prosklisis-gia-

prakseis-dimosiou-xaraktira?catid=10

Η ΑΝΚΑ ενημερώνει τους δυνητικούς δικαιούχους για την παράταση της 

ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης στήριξης έως τις 05/06/2026. 

H αίτηση στήριξης υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΑΠ 2023-2027, 

συνοδευόμενη από όλα τα δικαιολογητικά / έγγραφα  για τα οποία ορίζεται ως 

υποχρεωτική η ηλεκτρονική υποβολή. 

Δήμοι, φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και σύλλογοι της περιοχής μπορούν 

να καταθέσουν τις προτάσεις τους οι οποίες:

Ενισχύουν τοπικές υποδομές και υπηρεσίες

Αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής του πληθυσμού

Στηρίζουν την κοινωνική συνοχή και φροντίδα

Διατηρούν το περιβάλλον, την πολιτιστική ταυτότητα και ενισχύουν την πολιτική 

προστασία

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητούν πληροφορίες και διευκρινήσεις σχετικά με το 

περιεχόμενο της Πρόσκλησης και τη διαδικασία υποβολής και συμπλήρωσης των 

αιτήσεων στήριξης στα γραφεία της ΟΤΔ: Μεγ. Αλεξάνδρου 34, 431 32 Καρδίτσα, 

2ος όροφος κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Πληροφορίες: Ντανοβασίλης Π., Σακελλαρίου Ε., Σωτηρόπουλος Α., Χαλιαμάλιας 

Π. και Αναστασοπούλου Μ. στα τηλέφωνα: 24410 42363, 26345, 79266 / email: 

anka@anka.gr

Περισσότερες πληροφορίες:
 https://www.anka.gr/proskleseis 

www.agrotikianaptixi.gr και www.leader-
el.gr )
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ΑΝ.ΚΑ: Σε πλήρη εξέλιξη η λειτουργία του ‘’ΚΥπΕΑ’’ και το πρόγραμμα ‘’Ready for work mentoring’’

Συνεχίζονται με ορατά και απτά αποτελέσματα η λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας Ανέργων (ΚΥπΕΑ) καθώς και η υλοποίηση του  

προγράμματος Κοινωνικής Καινοτομίας ‘’Ready for work mentoring’’ για τη στήριξη της επιχειρηματικής εκκίνησης και τη διευκόλυνση πρόσβασης στην αγορά 

εργασίας των νέων, ανέργων και ευάλωτων πολιτών της περιοχής.

Αποτελέσματα ωφελούμενοι ΚΥπΕΑ (12/03/2026):

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) στο 
πλαίσιο του Προγράμματος ‘’Θεσσαλία’’ 2021-2027
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ΑΝ.ΚΑ: Σε πλήρη εξέλιξη η λειτουργία του ‘’ΚΥπΕΑ’’ και το πρόγραμμα ‘’Ready for work mentoring’’

Συνεχίζονται με ορατά και απτά αποτελέσματα τόσο η λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας Ανέργων (ΚΥπΕΑ) όσο και το πρόγραμμα 

Κοινωνικής Καινοτομίας ‘’Ready for work mentoring’’ με στόχο την ενδυνάμωση νέων, ανέργων και ευάλωτων πολιτών για τη στήριξη επιχειρηματικής εκκίνησης ή τη 

διευκόλυνση πρόσβασης στην αγορά εργασίας.

Αποτελέσματα ωφελούμενοι Ready for work mentoring (11/05/2026):

Δείτε τη πρώτη ιστορία επιτυχίας: https://www.youtube.com/shorts/N4jcP3OJ660
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Νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Ξεκινώ Επιχειρηματικά» για πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

Στη νέα Δράση μπορούν να συμμετάσχουν πτυχιούχοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είτε ως ατομικοί επιχειρηματίες / επιτηδευματίες (ατομικές επιχειρήσεις), είτε συστήνοντας 

μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, στις οποίες συμμετέχουν ως εταίροι / ωφελούμενοι.

Οι δικαιούχοι οφείλουν να έχουν αποκτήσει το πρώτο τους πτυχίο από ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ/ΤΕΙ) μετά την 1η Ιανουαρίου 2016.

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+)  https://www.espa.gr/el/Pages/NewsFS.aspx?item=2032

Η Δράση υλοποιείται με τη μέθοδο του 
απλοποιημένου κόστους, χωρίς να απαιτείται η 
προσκόμιση και πιστοποίηση αντίστοιχων τιμολογίων 
και αποδεικτικών εξόφλησης των δαπανών.
Ενισχύονται αιτήσεις επιχειρηματικών σχεδίων με 
επιχορηγούμενο προϋπολογισμό (κατ’ αποκοπή 
ποσό) από:

❖ 13.000 ευρώ για ατομική επιχείρηση

❖ 21.000 ευρώ για εταιρικό / πολυμετοχικό σχήμα 
για την 18μηνη λειτουργία νέας επιχείρησης

Επίσης επιχορηγείται το μισθολογικό κόστος για τη 
δημιουργία νέας/ων θέσης/εων απασχόλησης με 
σχέση εξαρτημένης εργασίας με 15.000 ευρώ 
(μοναδιαίο κόστος).  

Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται 
στο 100% του συνολικού (επιχορηγούμενου) 
προϋπολογισμού για κάθε ένα επιχειρηματικό σχέδιο.

Ημερομηνία έναρξης 
ηλεκτρονικής 
υποβολής: 

Τετάρτη 06.05.2026 
και ώρα 15:00

Ημερομηνία λήξης 
ηλεκτρονικής 
υποβολής: 

Τρίτη 30.06.2026 
και ώρα 15:00

Στρατηγικός στόχος είναι η ανάσχεση της δημογραφικής 

συρρίκνωσης, η παραμονή νέων επιστημόνων στις 

τοπικές κοινωνίες, και η αποτροπή του οικονομικού 

μαρασμού μέσω νέων μικρών επιχειρήσεων.

Για το λόγο αυτό η αξιολόγηση των αιτήσεων 

χρηματοδότησης δεν περιορίζεται σε αμιγώς ατομικά / 

επιχειρησιακά χαρακτηριστικά, αλλά ενισχύει 

τεκμηριωμένα τη χωρική στόχευση και τις κοινωνικές 

προτεραιότητες, ώστε φθίνουσες και οικονομικά 

υστερούσες Περιφερειακές Ενότητες να αποκτούν 

αυξημένη προτεραιότητα στη χρηματοδότηση. 

Επιπλέον, προβλέπεται κριτήριο πριμοδότησης σε 

περίπτωση ύπαρξης πιστοποιημένης αναπηρίας 

(ανεξαρτήτως ποσοστού).

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι 

συγκριτική.



Ευρωπαϊκό Δίκτυο ΚΑΠ: Η δικτύωση των γυναικών στον αγροδιατροφικό τομέα ως εργαλείο ενίσχυσης της θέσης τους

.

https://www.ypaithros.gr/evropaiko-diktyo-tis-kap-i-diktyosi-ton-gynaikon-

ston-agrodiatrofiko-tomea-os-ergaleio-enischysis-tis-thesis-tous/

Δικτύωση και εκπαίδευση ως μοχλοί αλλαγής

Ένα από τα πιο αποτελεσματικά εργαλεία που αναπτύσσουν τα κράτη μέλη 

είναι η ενίσχυση των δικτύων γυναικών στην ύπαιθρο. Μέσα από εθνικά και 

περιφερειακά δίκτυα, οι γυναίκες έχουν τη δυνατότητα να ανταλλάσσουν 

εμπειρίες, να αποκτούν πρόσβαση σε πληροφορίες και να δημιουργούν 

συνεργασίες.

Ταυτόχρονα, προγράμματα κατάρτισης και μέντορινγκ βοηθούν τις γυναίκες 

να αναπτύξουν δεξιότητες στη διαχείριση εκμεταλλεύσεων, στην καινοτομία 

και στην αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων. Η εκπαίδευση αυτή δεν 

περιορίζεται μόνο στην τεχνική γνώση, αλλά επεκτείνεται και στην ενίσχυση 

της αυτοπεποίθησης και της ηγεσίας. Πιο αναλυτικά, ορισμένα κράτη μέλη 

έχουν αναπτύξει έργα και πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη θέση της γυναίκας 

στον αγροδιατροφικό τομέα.

Η περιορισμένη πρόσβαση σε γη, χρηματοδότηση και κατάρτιση, καθώς και η 

υποεκπροσώπησή τους στη λήψη αποφάσεων, συνθέτουν ένα περιβάλλον 

άνισων ευκαιριών. Δύο ερευνητικά έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΕ, τα 

FLIARA και Grass Ceiling, έχουν πρόσφατα εξετάσει σε βάθος αυτές τις 

προκλήσεις. Τα ευρήματά τους αναδεικνύουν ένα κοινό συμπέρασμα: οι γυναίκες 

της υπαίθρου είναι δραστήριες και φιλόδοξες, αλλά συχνά απομονωμένες. 

Πολλές δεν έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με χρηματοδότηση, 

συμβουλευτικές υπηρεσίες ή προγράμματα κατάρτισης. Άλλες δυσκολεύονται να 

εξασφαλίσουν πρόσβαση σε πιστώσεις ή να κληρονομήσουν γη. Οι κοινωνικές 

νόρμες, τα στερεότυπα και τα «αόρατα» βάρη εργασίας, συμπεριλαμβανομένων 

των ευθυνών φροντίδας, δημιουργούν επιπλέον περιορισμούς.

Σε αρκετές χώρες, έχουν θεσπιστεί ειδικά μέτρα που διευκολύνουν την πρόσβαση 

των γυναικών στη χρηματοδότηση και ενθαρρύνουν τη συμμετοχή τους σε 

συλλογικά σχήματα, όπως συνεταιρισμοί και ομάδες παραγωγών. Παράλληλα, 

προωθούνται δράσεις που ενισχύουν τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, ιδιαίτερα σε 

τομείς όπως η αγροδιατροφή, ο αγροτουρισμός και η κοινωνική οικονομία.

Προοπτικές για το μέλλον

Η ενδυνάμωση των γυναικών στον αγροτικό τομέα αποτελεί βασική προτεραιότητα για 

το μέλλον της ευρωπαϊκής υπαίθρου. Τα κράτη μέλη, μέσα από συντονισμένες δράσεις 

και ανταλλαγή καλών πρακτικών, διαμορφώνουν ένα πιο δίκαιο και ανθεκτικό αγροτικό 

σύστημα. Η συνέχιση αυτών των πρωτοβουλιών αναμένεται να ενισχύσει όχι μόνο τη 

θέση των γυναικών, αλλά και τη συνολική βιωσιμότητα και ανταγωνιστικότητα της 

ευρωπαϊκής γεωργίας.

Τα τελευταία χρόνια, τα κράτη μέλη εντείνουν τις προσπάθειές τους για την ενίσχυση της θέσης των γυναικών στον αγροτικό τομέα, 

αναγνωρίζοντας ότι η ισότητα των φύλων δεν αποτελεί μόνο ζήτημα δικαιοσύνης, αλλά και βασικό παράγοντα βιώσιμης ανάπτυξης 

στις αγροτικές περιοχές. Παρά το γεγονός ότι οι γυναίκες συμβάλλουν ουσιαστικά στην αγροτική οικονομία, είτε ως αγρότισσες, είτε ως 

επιχειρηματίες, είτε ως μέλη οικογενειακών εκμεταλλεύσεων, εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια. 
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Μ. Σχοινάς: «Παλιά και βαθιά η σχέση των Ελλήνων με τον οίνο - Το ελληνικό κρασί πρεσβευτής της χώρας μας» 

Σαφές πολιτικό και αναπτυξιακό πλαίσιο για την ενίσχυση του αμπελοοινικού τομέα, με αιχμή τη συλλογική οργάνωση, την εξωστρέφεια και τη 

μετάβαση σε ένα πιο ανταγωνιστικό παραγωγικό μοντέλο, παρουσίασε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Μαργαρίτης Σχοινάς, 

κατά την ομιλία του στην επετειακή εκδήλωση για τα 75 χρόνια της ΚΕΟΣΟΕ.

Ειδικότερα, ανέδειξε τον ρόλο της συνεταιριστικής οργάνωσης, τονίζοντας ότι τα 75 χρόνια λειτουργίας της ΚΕΟΣΟΕ επιβεβαιώνουν τη σημασία 

της συνεργασίας στον πρωτογενή τομέα ενώ επισήμανε ότι μέσα από τα συλλογικά σχήματα οι παραγωγοί μπορούν να ενισχύσουν τη 

διαπραγματευτική τους θέση, να αποκτήσουν πρόσβαση σε νέες αγορές και να συμμετέχουν ουσιαστικά στην υπεραξία του προϊόντος τους .

Αναφερόμενος στη σημερινή εικόνα του κλάδου, ο κ. Σχοινάς παρουσίασε μια διττή πραγματικότητα. 

Από τη μία πλευρά, το ελληνικό κρασί καταγράφει σημαντική πρόοδο στις διεθνείς αγορές, ενισχύοντας 

τη θέση του τόσο σε αξία όσο και σε αναγνωρισιμότητα, με τις εξαγωγές να αυξάνονται κατά 12% το 

2025. Από την άλλη, δεν παρέλειψε να επισημάνει τα διαρθρωτικά προβλήματα που εξακολουθούν να 

περιορίζουν τη δυναμική του τομέα, όπως η μείωση των αμπελουργικών εκτάσεων, η εγκατάλειψη που 

αγγίζει το 30% την τελευταία δεκαπενταετία, το μικρό μέγεθος του κλήρου, καθώς και τα ζητήματα 

παραοικονομίας και ελλιπούς ιχνηλασιμότητας .

«Ο αμπελοοινικός τομέας βρίσκεται σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι», σημείωσε χαρακτηριστικά, 

υπογραμμίζοντας ότι παραμένει ανοικτός σε προτάσεις και σε ουσιαστικό διάλογο με τους 

εκπροσώπους του κλάδου, προκειμένου να διαμορφωθεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο παρεμβάσεων 

που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες της παραγωγής.

Στην κατεύθυνση αυτή, ο Υπουργός προσδιόρισε ως βασικούς άξονες πολιτικής την ενίσχυση των 

συνεταιριστικών σχημάτων, την προώθηση της καινοτομίας, την αναβάθμιση της εκπαίδευσης και την 

υιοθέτηση σύγχρονων θεσμικών εργαλείων που θα διευκολύνουν τη διαδοχή και την οργάνωση της 

παραγωγής.



Μ. Σχοινάς: «Παλιά και βαθιά η σχέση των Ελλήνων με τον οίνο - Το ελληνικό κρασί πρεσβευτής της χώρας μας» 

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία, επισημαίνοντας ότι μέσω του 

Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023–2027 στηρίζεται ουσιαστικά το εισόδημα των 

αμπελουργών και των οινοποιών, ενώ παράλληλα δημιουργούνται κίνητρα για ποιοτική αναβάθμιση και 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Στο ίδιο πλαίσιο, αναφέρθηκε στα προγράμματα LEADER, στα σχέδια 

βελτίωσης, καθώς και στις δράσεις στήριξης νέων αγροτών και μεταποίησης, τα οποία –όπως σημείωσε– 

συγκροτούν ένα ολοκληρωμένο πλέγμα επενδυτικών δυνατοτήτων .

Ξεχωριστή αναφορά έκανε και στη σύνδεση του κρασιού με τον τουρισμό, επισημαίνοντας ότι ο 

οινοτουρισμός εξελίσσεται σε έναν από τους πιο δυναμικούς τομείς της ελληνικής οικονομίας. Όπως 

τόνισε, η αξιοποίηση αυτής της δυναμικής μπορεί να δημιουργήσει σημαντική υπεραξία για τις τοπικές 

κοινωνίες, φέρνοντας ως παράδειγμα το διατοπικό σχέδιο «Οργάνωση και προβολή Οινοτουρισμού», το 

οποίο ανέδειξε στην πράξη τα οφέλη της σύνδεσης παραγωγής και τουριστικής εμπειρίας .

Παράλληλα, ο κ. Σχοινάς αναφέρθηκε στις ευρύτερες ευρωπαϊκές εξελίξεις, σημειώνοντας ότι η νέα 

περίοδος διαμόρφωσης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής δημιουργεί ένα νέο πλαίσιο, μέσα στο οποίο η 

Ελλάδα οφείλει να έχει ενεργό και πρωταγωνιστικό ρόλο.

Κλείνοντας, έθεσε ως κεντρικό στόχο τη μετάβαση «από τη λογική της επιβίωσης στη λογική της 

προστιθέμενης αξίας» , τονίζοντας ότι η χώρα πρέπει να επενδύσει όχι μόνο στο τι παράγει, αλλά και στο 

πώς παράγει, οργανώνεται και προβάλλει τα προϊόντα της στις διεθνείς αγορές.

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/19318-dt060526c
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το πρώτο webinar της σειράς “Seeds of the Mediterranean” για τη διαχείριση υδάτων στη γεωργία

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαρτίου 2026 το πρώτο διαδικτυακό σεμινάριο της νέας σειράς “Seeds of the Mediterranean”, που διοργανώθηκε από το 

Μεσογειακό Cluster του Ευρωπαϊκού Δικτύου ΚΑΠ (EU CAP Network).

Η πρωτοβουλία αποτελεί σύμπραξη των Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ οκτώ μεσογειακών χωρών — Ελλάδας, Ιταλίας, Γαλλίας, Ρουμανίας, Ισπανίας, Πορτογαλίας, Κύπρου και 

Κροατίας — και στοχεύει στην ενίσχυση της συνεργασίας και της ανταλλαγής γνώσης για τη βιώσιμη ανάπτυξη της γεωργίας στη Μεσόγειο.

Το πρώτο webinar ήταν αφιερωμένο στη διαχείριση των υδάτινων πόρων, ένα κρίσιμο ζήτημα για τη μεσογειακή γεωργία, 

δεδομένων των αυξανόμενων επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και της πίεσης στους φυσικούς πόρους.

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου παρουσιάστηκαν τέσσερα (4) καινοτόμα έργα και πρότυπες πρακτικές που εφαρμόζονται 

ήδη σε χώρες της Μεσογείου, αναδεικνύοντας σύγχρονες λύσεις σε προκλήσεις όπως:

• η αποδοτική χρήση του νερού στη γεωργία,

• η άρδευση ακριβείας,

• η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών,

• και η επαναχρησιμοποίηση υδάτων.

Το webinar προσέλκυσε το ενδιαφέρον ενός ευρέος φάσματος συμμετεχόντων, μεταξύ των οποίων παραγωγοί, γεωργικοί 

σύμβουλοι, μέλη Επιχειρησιακών Ομάδων, ερευνητικοί φορείς, εταιρείες τεχνολογίας και εκπρόσωποι δημόσιων αρχών, 

επιβεβαιώνοντας τη σημασία του θέματος και την ανάγκη για διακρατική συνεργασία.

Η σειρά “Seeds of the Mediterranean” θα συνεχιστεί με τη διοργάνωση ενός διαδικτυακού σεμιναρίου ανά τετράμηνο, 

καλύπτοντας θεματικές όπως η κλιματική ανθεκτικότητα, η διαχείριση φυσικών πόρων και η καινοτομία, με στόχο τη 

διάχυση γνώσης και την προώθηση βιώσιμων λύσεων για τον αγροτικό τομέα της Μεσογείου.

Περισσότερες πληροφορίες για το webinar είναι διαθέσιμες στον ακόλουθο σύνδεσμο:

https://www.agrotikianaptixi.gr/webinar-seeds-of-the-mediterranean-diacheirisi-ydatikon-poron-sti-georgia-ton-mesogeiakon-choron/
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Συμμετοχή στο 7ο meeting Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ: 

Έμφαση στην ανθεκτικότητα στο κλίμα και στην ενημέρωση των αγροτών

Πραγματοποιήθηκε στη Μάλτα το 7ο meeting των Εθνικών Δικτύων της ΚΑΠ, που διοργανώθηκε 

από το EU CAP Network σε συνεργασία με το Εθνικό Δίκτυο ΚΑΠ της Μάλτας, με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων των Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ από τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι 

συναντήσεις των Εθνικών Δικτύων της ΚΑΠ αποτελούν σημαντική ευκαιρία για ανταλλαγή 

εμπειριών, ενίσχυση της συνεργασίας και προώθηση της γνώσης στο πλαίσιο εφαρμογής των 

Στρατηγικών Σχεδίων της ΚΑΠ.

Κεντρικός άξονας της θεματολογίας ήταν η διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο οι 

δραστηριότητες δικτύωσης μπορούν να ενισχύσουν την ανθεκτικότητα των αγροτικών περιοχών 

και κοινοτήτων απέναντι στην κλιματική αλλαγή.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε:

• στην ικανότητα πρόβλεψης, προσαρμογής και ανάκαμψης από τις επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής,

• στην ενίσχυση των οικοσυστημικών υπηρεσιών και τη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων,

• στη διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων και την αξιοποίηση της τοπικής γνώσης,

• καθώς και στην ανάπτυξη και αξιοποίηση καινοτόμων, «κλιματικά έξυπνων» τεχνολογιών.



Ξεχωριστή θέση στη συζήτηση κατείχε η έννοια της υδατικής ανθεκτικότητας, αναδεικνύοντας τη σημασία της ορθολογικής διαχείρισης των υδάτινων πόρων για το μέλλον της 

γεωργίας. Κατά την ολοκλήρωση της πρώτης ημέρας, η Giuliana Keller από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG AGRI) υπογράμμισε τη σημασία της ενεργού συμβολής των Εθνικών 

Δικτύων στην αντιμετώπιση των κλιματικών προκλήσεων, καθώς και τη δύναμη της συνεργασίας για την ανάπτυξη συγκεκριμένων και εφαρμόσιμων δράσεων.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, το Ελληνικό Εθνικό Δίκτυο ΚΑΠ παρουσίασε ενημερωτικό πόστερ με τίτλο «Greek inspiration», δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις δράσεις 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των αγροτών. Το πόστερ ανέδειξε μια από τις βασικές πρωτοβουλίες που υλοποιήθηκαν στην Ελλάδα για τη μείωση των επιπτώσεων 

της κλιματικής αλλαγής μέσω της ενημέρωσης του αγροτικού πληθυσμού.

Συγκεκριμένα, παρουσιάστηκε η δημιουργία ενός απλοποιημένου οδηγού (brochure) για τα οικολογικά προγράμματα (eco-schemes) της ΚΑΠ, τα οποία αποσκοπούν στην 

προστασία του περιβάλλοντος και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Ο οδηγός διανεμήθηκε σε έντυπη μορφή και απεστάλη ηλεκτρονικά, 

με στόχο να υποστηρίξει τους αγρότες στην επιλογή των κατάλληλων σχημάτων, ανάλογα με την κατηγορία της εκμετάλλευσής τους (αροτραίες καλλιέργειες, ελαιώνες-

αμπελώνες, λοιπές μόνιμες καλλιέργειες, κηπευτικά και κτηνοτροφία).

Η δεύτερη ημέρα περιλάμβανε επιτόπιες επισκέψεις στη Μάλτα, με έμφαση σε παραδείγματα καινοτόμων λύσεων για τη βιώσιμη διαχείριση υδάτων και την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας του αγροτικού τομέα. Ειδικότερα, οι συμμετέχοντες:

• επισκέφθηκαν τη μονάδα Cumnija New Water Facility, όπου προηγμένες τεχνολογίες επεξεργασίας μετατρέπουν τα λύματα σε ανακτημένο νερό υψηλής ποιότητας για 

γεωργική χρήση,

• επισκέφθηκαν υδροπονική εκμετάλλευση που αξιοποιεί το «New Water» στην πράξη, με την υποστήριξη της Agrikonsulta στο πλαίσιο της ΚΑΠ, αναδεικνύοντας τον ρόλο 

των συμβουλευτικών υπηρεσιών στη βιώσιμη γεωργία.

Η συμμετοχή στη συνάντηση επιβεβαιώνει τον καθοριστικό ρόλο της δικτύωσης, της ανταλλαγής γνώσης και της στοχευμένης ενημέρωσης στην επιτυχή υλοποίηση της 

ΚΑΠ και στην ενίσχυση της μετάβασης προς ένα πιο βιώσιμο και ανθεκτικό αγροδιατροφικό σύστημα.

Συμμετοχή στο 7ο meeting Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ: Έμφαση στην ανθεκτικότητα στο κλίμα και στην ενημέρωση των αγροτών
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για τα Βραβεία ARIA 2026 - «Γεωργική και Αγροτική Έμπνευση»: Όταν η ισότητα δίνει δύναμη στη νέα γενιά 

Τα βραβεία ARIA αναδεικνύουν έργα που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της Κοινής Γεωργικής 

Πολιτικής (ΚΓΠ) και υλοποιούνται σε τοπικό επίπεδο - έργα που είναι φιλικά προς το περιβάλλον, 

έξυπνα, κοινωνικά συμπεριληπτικά, καινοτόμα και ανθεκτικά.

Η διοργάνωση του 2026 επικεντρώνεται στη θεματική της «ισότητας των φύλων», προβάλλοντας 

έργα που ενδυναμώνουν τις γυναίκες ώστε να διαμορφώνουν ενεργά το μέλλον της γεωργίας και 

των αγροτικών περιοχών. Τα έργα αυτά υποστηρίζουν την ηγεσία των γυναικών, ενθαρρύνουν την 

επιχειρηματικότητα, προωθούν τις ίσες ευκαιρίες και συμβάλλουν στη δημιουργία χωρίς 

αποκλεισμούς αγροτικών κοινοτήτων. 

Ο φετινός διαγωνισμός θα συνεχίσει να αναδεικνύει τον αντίκτυπο των έργων που χρηματοδοτούνται 

από την ΚΓΠ στην ενίσχυση της επισιτιστικής ασφάλειας, στη βελτίωση της περιβαλλοντικής 

ανθεκτικότητας και στη στήριξη του κοινωνικοοικονομικού ιστού των αγροτικών περιοχών. 

Επιπλέον, ένα ειδικό «Βραβείο Γενεακής Ανανέωσης» θα απονεμηθεί σε έργο που ξεχωρίζει για τη 

συμβολή του στη δημιουργία ζωντανών αγροτικών κοινοτήτων μέσω της ενεργού συμμετοχής των 

νέων, της ανάπτυξης δεξιοτήτων και της δημιουργίας ποιοτικών ευκαιριών απασχόλησης στις 

αγροτικές περιοχές.

Υποβολή αίτησης έως τις 8 Ιουλίου

: https://tinyurl.com/42j5r6yp

Οι υποψηφιότητες χωρίζονται σε 4 κατηγορίες:

1. Smart and competitive agriculture: Έργα ΚΑΠ που ενισχύουν 

την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία.

2. Environmental protection: Πρωτοβουλίες για το περιβάλλον, 

τη βιοποικιλότητα και την αειφορία.

3. Socio-economic fabric of rural areas:  Έργα που ενισχύουν 

την κοινωνική συνοχή και την οικονομία της υπαίθρου.

4. Equality and youth (ειδικό θέμα):  Έργα για την ισότητα των 

φύλων και την ενδυνάμωση των νέων.

Επιπλέον, θα απονεμηθεί το Popular Vote Award μέσω 

ηλεκτρονικής ψηφοφορίας του κοινού.
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Εργαστήριο του Δικτύου της ΚΑΠ της ΕΕ με θέμα το πρόγραμμα LEADER και την κοινωνική ανθεκτικότητα

Το Δίκτυο ΚΑΠ της ΕΕ διοργανώνει «Εργαστήριο με θέμα το πρόγραμμα LEADER και την κοινωνική ανθεκτικότητα» στις 16-17 Ιουνίου 2026 στο Κάουνας της Λιθουανίας. Το 

εργαστήριο θα διαρκέσει μιάμιση ημέρα και θα περιλαμβάνει επιτόπιες επισκέψεις σε Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) και σε σχετικά έργα.

Σε όλη την Ευρώπη, οι Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) αξιοποιούν το πρόγραμμα LEADER για να ενισχύσουν το κοινωνικό 

κεφάλαιο, την τοπική ταυτότητα και την ετοιμότητα αντιμετώπισης κρίσεων στις αγροτικές κοινότητες — από τη στήριξη 

ευάλωτων ομάδων έως τη δημιουργία πιο συμπεριληπτικών μορφών τοπικής διακυβέρνησης. Αυτό το δια ζώσης 

εργαστήριο θα:

 Εξετάσει πώς το πρόγραμμα LEADER και οι ΟΤΔ μπορούν να συμβάλουν στη δημιουργία ισχυρότερων και πιο 

συνεκτικών κοινοτήτων, ενισχύοντας την κοινωνική ανθεκτικότητα στις αγροτικές περιοχές, ιδιαίτερα απέναντι σε 

κλιματικούς κινδύνους, μεταναστευτικές πιέσεις, καθώς και απειλές που σχετίζονται με την άμυνα και την 

παραπληροφόρηση.

 Παρουσιάσει συγκεκριμένα παραδείγματα έργων LEADER που έχουν ενισχύσει την κοινωνική ανθεκτικότητα.

 Φέρει σε επαφή ΟΤΔ, Διαχειριστικές Αρχές και τοπικούς φορείς που εργάζονται για την αντιμετώπιση αυτών των 

προκλήσεων.

Ενδιαφέρεστε να παρακολουθήσετε; Υποβάλετε την εκδήλωση ενδιαφέροντος μέχρι τις 18 Μαΐου 

 https://tinyurl.com/5n6enx5a
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Μητρώο μελετητών/συμβούλων LEADER της Ο.Τ.Δ. ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

Η AN.ΚΑ A.E, Ομάδα Τοπικής Δράσης, στο πλαίσιο της 1ης πρόσκλησης πράξεων 

Δημοσίου Χαρακτήρα και της επικείμενης των έργων ιδιωτικού χαρακτήρα της 

Παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤοΚ – 

Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 

‘’Τοπικό Πρόγραμμα ''Καρδίτσα - Θεσσαλιώτιδα: Τόπος δημιουργίας, συνεργασίας 

και αλληλεγγύης’’, δημοσιοποιεί μητρώο μελετητών/συμβούλων στο πλαίσιο 

διευκόλυνσης των ενδιαφερομένων υποψηφίων δικαιούχων.

Δείτε τον αναρτημένο κατάλογο εδώ: 

https://www.anka.gr/images/Programmes/LEADER/Mit_Melet_LEADER_30-04-

2026.pdf

Για προσθήκη στο μητρώο μελετητών 

ή επικαιροποίηση στοιχείων, 

συμπληρώστε την παρακάτω Φόρμα:

https://docs.google.com/forms/d/

18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJWsoRQ

We62bKFc_1Gm4/edit
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